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Sådan plejer vi at sige, når vi anklages for noget, som vi ikke har 
gjort. Det er faktisk det, påsken betyder. Da er det Gud selv, 
der skænker os sin nåde, så vi må have lov til at sige ”Hus forbi” 
både når det gælder synd, død og evig fortabelse.  

Det gamle hebraiske ord pasha betyder forbigang, og det peger 
tilbage på den begivenhed, som for enhver jøde står i et særligt 
lys, nemlig udvandringen af Egypten. Som vi andre har vore 
traditioner, når vi samles juleaften, har jøderne det, når de fejrer 
påske. Man skal gøre præcis de og de ting, og på et tidspunkt 
er det meningen, at et barn skal stille spørgsmålet: ”Far, hvor-
for er denne nat anderledes end alle andre nætter?” Det er så 
startsignalet til faderen, som begynder at fortælle hele historien 
om dengang, da Israels folk blev friet ud af Egyptens trældom. 
Om den nat, som var anderledes end alle andre nætter, fordi 
Gud selv greb ind, så døden gik forbi, hvor husene var mærket 
af blodet fra det lam, som havde lidt døden i den førstefødtes 
sted. Og hvorfor fortælle denne historie igen og igen? Jo, fordi 
det var så vigtigt at understrege, at også vi er en del af det folk, 
som på den måde blev frelst og fik en ny virkelighed.

Når vi fejrer påske, er der ikke de samme traditioner forbundet 
med det. Alligevel må også vi igen og igen høre beretningen 
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KIRKEBLAD

Hus forbi

Se, vi går op til Jerusalem, 
til Frelserens kors og pine, 
til Lammet, som ofres for 
verdens skyld, 
for dine synder og mine. 

Se, vi går op til Jerusalem, 
forklarelsens stad, den skære. 
Vor frelser har sagt os, at hvor 
han er, 
dér vil han, at vi skal være. 

                                                        
DS 172,v.3-4- Paul Nilsson 
1906. Helge Severinsen 1997. 



om det, som skete, for at vi kunne blive friet ud 
af trældommen. Nu er  det ikke trældommen 
i Egypten, det handler om, men derimod den 
trældom, vi selv har bragt os i takket være vort 
oprør mod Gud. På Bibelens første blade kan vi 
læse om dette oprør, som betød, at lyset så at sige 
blev slukket i den verden, som var Guds. Hvad 
er meningen med det onde? spørges der somme 
tider. Men der er ingen mening. For det var me-
ningsløst, da vi mennesker valgte vores egen vej 
i forhold til Guds. Og det er meningsløst, når 
mennesker den dag i dag takker nej til det, som 
kommer fra Gud for at vælge deres eget i stedet. 

Men midt i alt det meningsløse har Gud nu tændt 
et lys, som ingen nogensinde vil kunne slukke. 
Man kan bekæmpe den kristne tro, sådan som 
det er sket op gennem tiderne. Man kan sætte de 
kristne i fængsel, udsætte dem for tortur og slå 
dem ihjel, og det sker i vid udstrækning den dag 
i dag. Man kan brænde kirkerne af og udstede 
love, som forbyder alt, hvad der hedder kors og 
kristendom. 

Men det vil aldrig nogensinde lykkes at udslette 
den kristne tro. For det kan nu engang ikke lade 
sig gøre at afskaffe den Gud, som har skabt den-
ne verden, og som i sin kærlighed greb ind for 
at frelse. ”Jeg vil slet ikke have, at der er nogen 
Himmel”, var der en kvinde, der engang sagde. 
Men det er der, og min tro gør hverken fra eller 
til her. 

Derfor er det eneste rigtige og det eneste salig-
gørende at sige ja tak til den udrakte hånd fra 
Guds side. På samme måde som Israels folk i sin 
tid gemte sig inde bag de døre, som var mærket 
med lammets blod, sådan må også vi gemme os 
bag ved det, som Jesus Kristus har gjort for os. 
Det er ikke points og præstationer, det handler 
om, men den gave, som på den måde rækkes os. 
Israelitterne har sikkert siddet inde bag de blod-
bestænkte døre og rystet af angst og tvivl, mens 
dødens engel huserede rundt omkring. Men de 
fik lov til at opleve, at blot de stolede på det, Gud 

havde sagt, viste det sig at stå til troende. Det gør 
det også i dag. 

”Det er fuldbragt”, lød det, da Jesus Kristus hang 
på korset Langfredag. ”Bedre ord blev aldrig 
sagt”, siger Kingo, og sådan er det. 

Fordi det betyder ”hus forbi” også for dig og for 
mig! 
Når vi synes, der er så meget i vort liv, som peger 
i en gal retning, og når vi synes, vi kun alt for ofte 
kommer til kort over for de krav, som livet stiller 
os, ja, så er det godt at vide, at over for Gud tæller 
alene det, som han har gjort, og som vi hver især 
fik skænket i vor dåb. Gemmer vi os bag det, er 
der ingen grænser for hans nåde og barmhjertig-
hed. Selvom vi egentlig har fortjent døden som 
straf for vort oprør, ja, evig dom og fortabelse, 
siger Gud ”Hus forbi”. Fordi Jesus Kristus bar 
straffen i dig og i mit sted!

Det var nåde over nåde, 
at du med os bytted så; 
det er kærlighedens gåde, 
at det bytte lod sig nå, 

siger Grundtvig, og derfor fejrer vi Påske. 
                                                

                                     Frede Møller 
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Søndagen er en særlig dag. Hvorfor? Jo, fordi 
denne dag, den første dag i ugen (det har den også 
været i vores kalender!) er Jesu Kristi opstandel-
sesdag (Joh 20,1). Og den er Helligåndens dag. 
Helligånden fødte jo kirken på den syvende søn-
dag efter påske (den halvtredsindstyven-
de dag, Ap G 2,1). På ”Herrens 
dag”, søndagen, var det 
også, at Johannes fik 
sit overvældende 
syn, ”Johannes’  
åbenbaring”. 
Blandt me-
get andet 
fik han 
da lov til 
at se ind i 
den him-
m e l s k e 
g u d s t j e -
neste med 
dens lov-
p r i s n i n g 
af Gud og 
Lammet. 
”Denne dag 
har Herren 
skabt, lad os juble 
og glæde os på den!” 
(Sl 118,24).- Jøderne 
ville værne helligdagen ved at 
omgive den med en mængde forbud. 
De første kristne har vist os, at Herrens opstan-
delsesdag er til jubel og megen glæde. Og bedst 
værnes sådan. Lad os juble og glæde os på den 
dag, fordi hver søndag peger tilbage på den før-
ste opstandelsesdag, da Herren Jesus selv stod op 
af graven. Og hver søndag peger frem mod den 
sidste opstandelsesdag, da han igen skal komme 
synligt til os. Komme for at kalde vore døde op 
af gravene og give alle troende evigt liv og glæde. 

Sådan får vi lov at fejre søndagsgudstjeneste mel-
lem påskemorgen – den første dag i ugen – og 
genkomstens morgen, den første dag i evighe-
den!
Og han, som ”var, er og kommer” er selv levende 

til stede iblandt os.” For hvor to eller tre 
er forsamlet i mit navn, dér er jeg 

midt iblandt dem.” (Matt 
18,20). 

Det er altså en 
gave at fejre 

hver søndag 
som ”Herrens 
dag”. Som 
helligdag og 
som hviledag. 
Det er blevet 
sagt: Det folk, 
som ikke læn-
gere har no-
gen søndag, 
har snart hel-
ler ingen Gud! 
Den, som ikke 

har nogen hel-
ligdag, har snart 

heller ingen hvile!

Blandt ugens syv dage har 
Gud givet os en særskilt gave: 

søndagen, Herrens dag. Vi har meget 
arbejde at gøre ugens andre dage. Men vi har 
også en tjeneste om søndagen: Guds-tjenesten, 
hvor Gud tjener os, og vi tjener ham. 
Derfor må det gælde for os, som kong David syn-
ger: ”Dit folk møder villigt frem…” (Sl 110,3). 

     Sognepræst Thomas Kristensen, Hvide Sande. 
(Fra bogen”Lørdagsglimt – af søndagsglæden”)
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Søndagen



Hinge sogn

Menighedsrådet+ organist og et par andre har 
været på orgeltur et par gange. Vi skal have nyt 
orgel i Hinge kirke, og da der findes 5-6 forskel-
lige firmaer, som fremstiller orgler i Danmark, er 
det vigtigt, at vi finder frem til det rigtige. Først 
var vi i Herrup, Vinderup og Handbjerg kirker, 
og forleden gik turen så til Uhre, Sønder Vium 
og Vedersø kirker. I begyndelsen af februar skal 
vi så mødes med den sagkyndige, organist Jens 
Christian Hansen, som vil spille på orglet i Vin-
derslev, og herefter skulle vi så være klar til at af-
give bestilling. Der vil så gå et par år, før vi kan 
have det  nye orgel i Hinge kirke. 
I julen kunne vi tage en ny stola i brug. Lene 
Knudsen, Lemvig, som også har lavet de an-
dre messehagler i kirken, har lavet en rød stola, 
som det er meningen, vi skal bruge i pinsen og 
2.Juledag. Da det kun drejer sig om disse få dage 
i kirkeåret, har vi valgt at ”nøjes” med en stola i 
stedet for en kostbar rød messehagel. Den røde 
stola bæres uden på den hvide messeskjorte. På 
den ene side er der et billede af en pelikan, og 
det hentyder til legenden, som fortæller om pe-
likanen, som til sin sorg opdager, at et rovdyr 
har dræbt dens unger. Den sætter sig så på rede-
kanten og hakker sig selv til blods, og da blodet 
strømmer ned over ungerne, bliver de levende 
igen. ”Min Jesus selv sit dyre blod for mig og hver 
udøse lod”, står der under billedet af pelikanen, 
som vi har på vores prædikestol, og nu minder 
den røde stola os om, at det kan koste dyrt, når 
man ønsker at følge Guds vej. Det gjorde det for 
Jesus, og det samme var tilfældet for de martyrer, 
som fulgte i hans spor, f.eks. Stefan, som vi hører 
om 2.Juledag. På den anden side af den røde sto-
la har vi så billedet af en due, som er symbolet på 
Helligånden, som kommer over de første kristne 
Pinsedag. En stor tak til Lene Knudsen for dette 

smukke arbejde, som vi fremover kan glæde os 
over i vor kirke!

Gospel-dag i 
Hinge Konfirmandhus
Kom og vær med til en spændende dag lørdag 
den 20. februar.  Vi får igen besøg af Hanne 
Dalsgaard, som er gospelsanger, og Kristian Ene-
voldsen, som er pianist, og de vil øve med os fra 
kl.10. Kl.16 sluttes der af med en forrygende 
koncert i kirken. Tilmelding til Hanne Bitsch, 
tlf. 86 88 61 90. 

Vinderslev sogn
Vi kan glæde os over en særdeles velbesøgt pasta-
gudstjeneste mandag den 14.december, hvor vi 
samtidig tog afsked med vore minikonfirmander. 
Hele 95 deltog i spisningen i Sognehuset. Det 
viste sig at være en god idé at lægge arrangemen-
tet en hverdag kl.17, så det vil vi også gøre næste 
gang, som bliver tirsdag den 23.marts kl.17. 
I januar blev der afholdt førstehjælpskursus i 
Vinderslev Sognehus, så nu er der slet ingen risi-
ko ved at møde op til gudstjeneste i vore kirker! 

FM

Konfirmation 
Søndag d.25.april kl.10.15 konfirmeres 
i Vinderslev Kirke:
René Friis Agerskov, Revl Mosevej 1
Sofie Busk Andersen, Pederstrupvej 62
Jakob Braüner Frølund, Krokusvej 2
Michelle Storgaard Hjorth, Rosenvænget 7
Michael Søby Lykke Jensen, Solsikkevej 20
Niels Hedegaard Jensen, Vinderslevholmvej 52
Frederik Louring Mikkelsen, Østergade 14 B, 
Kjellerup
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Michelle Skov Pedersen, Solsikkevej 8
Mette Laursen Storgaard, Krokusvej 11
Jakob Christian Thomsen, Vinderslevvej 19
Niclas Baggesgaard Valbjørn, Mausingvej 26
Kasper Stenholt Winkler, Solsikkevej 23.

Høstoffer 2009
Hinge 5825 kr. Vinderslev 10524 kr. I alt 16349 
kr. Fordelt på følgende måde: 
1.Folkekirkens Nødhjælp 420 kr. 2. Kirkens 
Korshær 700 kr. 3. Indre Mission 1675 kr. 4. 
KFUM & KFUK i Danmark 464 kr. 5. Menig-
hedsfakultetet 2825 kr. 6. KFS 950 kr. 7. Dansk 
Armeniermission 400 kr. 8. Folkekirkens Ydre 
Mission 500 kr. 9. Indenlands Sømandsmis-
sion 300 kr. 10. KFUMs soldatermission 585 
kr. 11. Sognebladet 50 kr. 12. Børnebibler 150 
kr. 13. Klub 73 400 kr. 14. Åbne Døre 300 
kr. 15.Mission Øst 300 kr. 16. Børnehjemmet 
Emanuel 500 kr. 17. KFUM Hinge 1000 kr. 18. 

Gudstjenester på Malmhøj

Tor.d.4.febr.kl.15: Frede Møller

Tor.d.4.marts kl.15: Frede Møller

Tor.d.8.april kl.15: Karen Marie Ravn

Tor.d.6.maj kl.15: Frede Møller

Disse nadvergudstjenester på “Malmhøj” er også for andre ældre, som kunne 
have lyst til at være med!

Kørsel for beboere i Vinderslev kan arrangeres ved henvendelse til menigheds-
rådet.

Mausing Søndagsskole 300 kr. 19. Kjelsølejren 
4530 kr. 

Gud og spaghetti
Tirsdag den 23.marts kl.17 slår vi igen dørene 
op til spaghettigudstjeneste i Vinderslev kirke 
med gratis efterfølgende spisning i Sognehuset. 
Der er ingen tilmelding. Mød bare op!

Fastelavn er mit navn
Med temaet ”Kendt af Gud” indbyder vi til fest-
lig familiegudstjeneste Fastelavns søndag den 
14.februar kl.14 i Vinderslev Kirke. Efter guds-
tjenesten slår vi katten af tønden, og der er slik-
poser og fastelavnsboller i Sognehuset! 
Kom og vær med!
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Mødekalender for Hinge Sogn
Marts
Ons.d.17.kl.19.30: Menighedsrådsmøde kon-
firmandhuset.
Tor.d.18.kl.19.30: Forårsmøde Vinderslev Mh. 
vi sognepræst Leif Mortensen, Aulum.
Man. d. 22. kl. 19.30. Sangaften hos Hanne og 
Jan Bitsch. Långawten 50.
Tir.d.23.kl.17: Spaghettigudstjeneste Vinder-
slev Kirke. 
Tor.d.25.kl.19.30: Bibelforedrag Mausing Mh. 
v. Frede Møller. Hebr.1-3. ”Mere end engle”. 

April
Man.d.12.kl.19.30: KLF-møde konfirmandhu-
set v. redaktør og journalist Evan Johansen: ”Min 
hverdag som redaktør og journalist”. 

Tor.d.22.kl.19.30: Bibelforedrag Vinderslev 
Mh. v. Frede Møller. Hebr.4,14-5,10: ”Jesus vor 
ypperstepræst”.
Man.d.26.kl.19.30: Ethioperkreds hos Elsebeth 
og Per Hauge, Liljevej 13. 
Tor. d. 29. kl. 19.00. Vi mødes på Ansvej 29 
ved Levring, "den gamle smedie". Vi slutter af-
tenen af med hveder hos Lene og Kurt Bitsch, 
Egernvej 16
Tilmelding til Lene og Kurt.

Maj
Man.d.17.kl.19.30: Menighedsrådsmøde hos 
Sv.Erik Laursen, Illervej 21.
Man.d.31.kl.19.30: Ethioperkreds hos Anne 
Marie og Finn Najbjerg, Krokusvej 15. 

Meddelelse vedr. 
KFUM OG KFUK for børn og unge:

Klubberne i Hinge er for børn fra 1. til 7. klasse 
og foregår på onsdage kl 19 - 20.30 

i den gamle forpagterbolig ved præstegården, som nu er klubhus. Se programmet vedr. 
hvad der sker og hvornår der er klub. programmet kan fås v. henvendelse til Birgit 
Laursen, tlf. 86883459, Knud Erik Nebel, tlf. 86886198 eller Jan Bitsch, tlf. 86886190 
eller mail: fam.bitsch@post.tele.dk

Også et tilbud for teenagere fra Hinge Sogn er Cafe AMOK, som holder åbent hver 3. 
fredag aften i menighedshuset i Kjellerup. Henv. vedr. denne cafe til Hanne Bitsch, tlf. 
86886190 eller mail: fam.bitsch@post.tele.dk

Endelig holder KFUM OG KFUK åbent for unge mellem ca. 16 og 22 år i menigheds-
huset i Kjellerup hver anden fredag. Henvendelse vedr. denne klub til Tinna Jensen, tlf. 
60249389
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Marts
Ons.d.3.kl.19.30: Menighedsrådsmøde hos 
Sv.Erik Pedersen, Oustrupvej 22.
Man.d.4.kl.19.30: Samtalemøde 
Brokhuskredsen hos Agnethe Jensen, Tulipanvej 
9. Jak.5.
             Kl.19.30: Lovsangs- og bedemøde 
Mausing Mh. 

Møderække i Mausing Mh:

Man. d. 8. kl. 19.30: Missionær Finn 
Najbjerg, Vinderslev
Tirs.d. 9. kl. 19.30: Missionær Søren 
Grysbæk, Horsens
Tor. d. 11. kl. 19.30: Missionær Henning 
Sørensen, Grindsted
Fre. d. 12. 19.30: Familieaften v. 
børnekonsulent Jens Kristian Plougmann, 
Videbæk

Tor.d.18.kl. 19.30: Forårsmøde/Kredsmøde i 
Vinderslev Mh v/sognepræst Leif Mortensen, 
Aulum
Tir.d.23.kl.17: Spaghettigudstjeneste 
Vinderslev Kirke. 
Tor.d.25. Kl. 19.30: Bibelforedrag i Mausing 
Mh v. pastor Frede Møller. Hebr.1-3. ”Mere end 
engle”. 

April
Ons.d.7.kl.19.30: Foredragsaften Vinderslev 
Sognehus v. fhv.folketingsformand Christian 
Mejdahl, Løgstør.
Tor.d.8.kl.19.30: Samtalemøde 
Brokhuskredsen hos Tove og Johs.Lauritsen, 
Haugevej 38. 1.Pet 1. 
            Kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Edith Nielsen, Lundgårde 15. Hebr 6. 
Tor. d. 15. kl. 19.30: Danmissionsmøde i 
Vinderslev Mh v/Lone Ahle Bro, Århus

Tor.d. 22.kl. 19.30 i Vinderslev Mh: 
Bibelforedrag v/sognepræst Frede Møller, 
Hinge. Hebr. 4,14- 5.10: ”Jesus – vor 
ypperstepræst”.
Tir.d.27.kl.19.30: Menighedsrådsmøde Lisbeth 
Christensen, Anemonevej 6.
Tor.d.29.kl.14.30 i Vinderslev  Mh. 
Eftermiddagsmøde v. miss. Finn Najbjerg, 
Vinderslev. 
              Kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Elly og Jens Stenholt, Mausingvej 39. Hebr 7.

Maj
Tor.d. 6.kl. 19.30 i Vinderslev Missionshus. 
KLF-møde
Tir.d. 11. Udflugt - nærmere program følger 
senere
Ons.d. 19.kl. 14.30 i Vinderslev Missionshus. 
Eftermiddagsmøde v/provst emer. John Ørum 
Jørgensen, Gjellerup
Tor.d.20.kl.19.30: Samtalemøde 
Brokhuskredsen hos Helga og Sv.Aage Sørensen, 
Vinkelvej 10. 1 Pet 2
              Kl.19.30: Samtalemøde Mausing hos 
Ingrid Larsen, Mausing Skolevej 13. Hebr 8.
Tor.d.27.kl.19.30: Soldatervennefest Mausing 
Mh. v. Anders Nielsen, Randers

Juni
Tor.d.3.kl.19.30: Samtalemøde hos Lisbeth og 
Laurits Christensen, Anemonevej 6. 1 Pet 3
Lør.d. 5. kl. 9.30 i Vinderslev Missionshus. 
Sognedag - nærmere program følger senere
Tor.d.10. kl.19.30: Samtalemøde hos Anna 
Grethe og Jens B.Larsen, Komosevej 15. Hebr 
9. 
Tir.d.15.kl.19.30: Menighedsrådsmøde. 
Ons.d.16.kl.19.30: Midsommerfest  Mausing 
Sportsplads v. landsdelssekr. Niels Jørgen Holm, 
Hinnerup.
Tor.d.24.kl.19.30: Møde Mausing Mh. v. 
fritidsforkynder Asger Eskesen, Tjørring. 

Mødekalender for Vinderslev Sogn
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Sognehuset i Vinderslev slår dørene op for alle børn i alderen 4 - 7 år 

Hver tirsdag kl.16,15 – 17,15 
Børnehjørnet vil være et sted, hvor de mindste børn kan mødes. Sammen vil vi udfolde os 

gennem drama, sang og musik. Vi vil hygge os, samt give børnene kendskab til hvad kirken og 
Bibelen står for. Hver gang vil der også være en lille forfriskning, med evt. frugt og saft.

Forældre er altid velkommen til at være med. 
Der er mulighed for, at børnene kan blive hentet ved børnehaven i Vinderslev.

Børnehjørnet er tilsluttet Danmarks Folkekirkelige søndagsskoler,
 og er en del af sognets kirkelige arbejde.

Henv. kan ske til: Lene Mathiasen 45 94 17 16, 
Alice Friis 86 88 06 88, Helle Frølund 86 88 83 52

Anne Marie Najbjerg 86 88 97 77

Bånd fra gudstjenesterne
Der optages kassettebånd fra gudstjenesten i Vinderslev kirke. 

Båndet kan lånes, hvis du af den ene eller anden grund ikke kan deltage i gudstjenesten. 
Henvendelse om at være med i ordningen skal ske til: 

Else Bjerre-Hansen, Vinderslevholmvej 5, Vinderslev, tlf. 86888354

KLUB 73 - juniorklub - Vinderslev
Klub 73 er en juniorklub for alle børn der går i 2. klasse og derover. Vi mødes hver onsdag aften 
fra kl. 18.30 – 20.00 på ”Gården” i det gamle stuehus på Haugevej ved Børnehaven. Dog holder 
vi ferie i skoleferierne.

Klub 73 er aktiv i perioden fra midt i september – 30. april.
Vort mål med klub 73 er at fortælle børnene Biblens budskab gennem andagter og bibeltimer. Vi 
har mange forskellige aktiviteter på programmet. Bl.a. hobbyaften, løb, konkurrenceaften, spil-
leaften, filmaften, udeaften, sangaften, bowlingaften m.m.
Du er velkommen til at kontakte en af klubbens leder for at høre mere om Klub 73.

Henning Frølund tlf. 86 88 83 52, Karin Pedersen tlf. 86 86 74 59
Asger Ravn tlf. 86 86 76 76, Alise Hansen tlf. 86 86 74 76



Karen og Flemming 
Grønkjær
På dette sted skal der lyde en stor tak til Karen 
og Flemming Grønkjær for den store indsats, I 
har ydet gennem mange år, når det gælder Vin-
derslev kirke og menighedsråd. Når der ikke er 
noget i vejen, lægger man ofte ikke mærke til tin-
gene – desværre - men Karen og Flemming har 
ydet en fornem indsats, når det gælder rengøring 
af kirken og sognehuset, pudsning af sølvtøj osv. 
Aldrig har der kunnet sættes en finger på noget 
som helst, og det er dejligt, når det er sådan. På 
samme måde har Flemming ydet en kæmpeind-
sats i menighedsrådet gennem hele 33 år, og ikke 
mindst som kasserer, ligesom han også i mange år 
har været medlem af provstiudvalget. Det sidste 
fortsætter han dog med en tid endnu, men har 
ønsket at trække sig ud af menighedsrådet og op-
høre som kasserer.  Vi siger tak for jeres indsats. 
Tak for godt samarbejde, for kærlighed og tro-
fasthed mod kirkens gudstjeneste, for afløsning 
som kirketjenere ved kirken osv. 

Vinderslev menighedsråd
Mens disse linjer skrives, er vi i den uheldige situ-
ation, at vi mangler to medlemmer af menigheds-
rådet. På grund af Jens Thorn Jensens dødsfald 

og Flemming Grønkjærs udtræden af rådet er to 
pladser blevet ledige og har ikke kunnet fyldes 
af, da de to suppleanter, Gudrun Lund og Karen 
Grønkjær, ikke har set sig i stand til at indtræde. 
Vi har fået biskoppens tilladelse til at afholde et 
suppleringsvalg, men da der ikke mødte nogen 
op til orienteringsmødet, og der ingen kandidat-
lister indkom, må de nuværende fire medlemmer 
af rådet + sognepræsten klare arbejdet alene re-
sten af perioden. Det kan også godt lade sig gøre, 
men vi havde hellere set, at alle pladser var ud-
fyldt, så menighedsrådet på den måde repræsen-
terer den folkekirkelige bredde i sognet. Svend 
Erik Pedersen er valgt som intern kasserer for 
menighedsrådet, mens regnskabet fremover føres 
af LandboMidtØst. 

Christian Mejdahl
Navnet til være kendt af de fleste. Gennem 
en årrække fungerede han som formand for 
Folketinget. I dag er han pensionist, men 
rejser land og rige rundt for at holde fore-
drag, og det er som sådan vil skal opleve ham 
i Vinderslev Sognehus  onsdag den 7.april 
kl.19.30, hvor han vil tale om emnet ” Fra 
plovfuren til Folketingets formandsstol.”
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Sportspladsen
I perioden 1. maj – midt i september 

Mødes vi hver onsdag aften fra kl. 18.45 – 20.00 på sportspladsen, 
Dalbakkevej 7, Mausing. Dog holder vi ferie i skoles sommerferien.

På sportspladsen er børn i alle aldre velkommen.
Vi spiller fodbold, håndbold, rundbold, løb, stikbold, cykelsjov, fangeleg, stafetløb m.m.

Ca. hver 3. gang slutter vi af med bål og snobrød.

Har du lyst til at vide noget mere om aktiviteterne på sportspladsen kan du kontakte: 
Karin Pedersen, tlf. 86 86 74 59
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Kirkebil 

til alle gudstjenester i Hinge Kirke for beboere og sogne-
båndsløsere fra nabosogne.  Er der skriftemål, køres et 
kvarter før. Ring 86 87 02 20 (Ans Bussen) senest kl.13 dagen 
forud.

Indsamlinger
14.marts KFS (Kristeligt Forbund for 
studerende), 4.april KFUM & KFUK i 
Danmark, 13.maj Dansk Armeniermission. 
Studerende). 

Kirkebladet udkommer:
Uge 8, 22, 36 og 48. Husk, at programmet  
fremover skal dække tre-fire måneder!
Stof til  næste blad:  Senest 21. marts. Stof, 
som afleveres senere, kan ikke forventes 
bragt. Brug helst e-mail: 
frede.hinge@mail.tele.dk

Mausing Søndagsskole 

er for alle børn fra ca. 3 år og opefter.
Vi synger, leger og høre bibelhistorie.

Mausing Missionshus ligger 
Pederstrupvej 39, 8620 Kjellerup

Vi glæder os til at se dig!

Vi glæder os til at se dig!
Hilsen lederne:

Karin Pedersen      86 86 74 59
Lilli Ravn              86 86 76 76 

Embedet passes
6.-13.april af Klaus Buch Møberg, 
Levring. Tlf.86 88 14 38, 
25.-27.maj af Knud Ove Mandrup,
Grønbæk. Tlf.86 87 01 05

Jens Thorn Jensen
(1930-2009)
Den 18.november døde Jens Thorn 
Jensen på Hospice Limfjord. Han blev 
79 år gammel og har været medlem 
af menighedsrådet i Vinderslev i en 
periode på 25 år. Det er vemodigt at 
tænke på, at Jens Thorn ikke længere 
er iblandt. Han har ydet en stor indsats 
i menighedsrådet og kirkelivet gennem 
en lang årrække, og han var trofast 
deltager i gudstjenesten i Vinderslev 
kirke, som havde hans store kærlighed. 
Mange fine små lokalhistoriske bidrag 
har vi haft fra hans hånd her i kirkebladet 
gennem tiden. Med mildhed og fasthed 
fungerede han som kirkeværge og 
personalechef. Der er blevet en stor, 
tom plads efter ham iblandt os, men 
først og fremmest i hjemmet på Liljevej 
og i familien. 

Vi vil ære hans minde.
FM 



Hinge Kirke
Døbte
17/1 	 Melanie Sloth Pedersen, 

Nørskovlund.
 
Vinderslev Kirke
20/12 Gustav Vagner Kiel Christensen, 	

Vallerbæk
10/1 	 Sine Skovdal Sandberg, 

Vinderslevvej
24/1	 Thor Ørbæk Drewsen, 

Vinderslevvej.

Vinderslev
9/11 	 Tove Overgaard Christiansen, 

Vinderslevvej. 63 år (bisættelse)
13/11 	Ida Cathrine Bech, Malmhøj. 95 år 

(Valgm).
18/11 	Jens Kirstein Thorn Jensen, 

Liljevej. 79 år (bisættelse).
7/12 	 Kirstine Vestergaard, Vinderslevvej. 

89 år.
24/12	Anna Sofie Christensen Degn, 

Malmhøj. 88 år (begr.Sjørslev)
11/1	 Niels Gjødvad, Sølund. 46 år 

(jordpåkastelse). 

Hinge
19/1	 Kristian Marius Sjørslev Sørensen, 

Hingeballevej. 82 år.

	I NDSAMLET:

Sognepræst
Frede Møller, Tingskrivervej 28 B, Hinge.
Tlf. 86 88 60 05  
E-mail: frede.hinge@mail.tele.dk

Hinge Sogn
Hjemmeside:  www.hingesogn.dk

Kirkesanger
Knud Erik Nebel, Nørskovlundvej 68, 
8643 Ans By. Tlf. 86 88 61 98

Organist
Metha K.Giversen, Liljevej 24, 8620 Kjellerup.
Tlf.86 88 02 29

Graver
Niels Blichfeldt, Gl. Kongevej 47, 8643 Ans By.
Tlf. 86 88 60 76.

Menighedsrådsformand
Svend Erik Laursen,
Illervej 21, Astrup, 8620 Kjellerup.
Tlf. 86 88 34 59.

Kasserer
Jytta Nebel, Nørskovlundvej 68, 8643 Ans By.
Tlf. 86 88 61 98.

Kirkeværge
Godtfred Appel, Gl. Dalsgårdsvej 6,
Hingeballe, 8620 Kjellerup. Tlf. 86 88 63 43.

Vinderslev Sogn
Sognehuset, tlf. 86 88 81 91
E-mail: vinderslevkirke@mail.dk
Hjemmeside: www.vinderslevsogn.dk
Kirkesanger
Finn Najbjerg, Krokusvej 15, 8620 Kjellerup. 
Tlf. 86 88 97 77
Afløsere: Uffe Hansen, Dorthea Nedergaard.

Organist
Metha K.Giversen, Liljevej 24, 8620 Kjellerup. 
Tlf.86 88 02 29
Graver
Christian Christiansen, Ll.Møllevej 10, Levring. 
Tlf. 86 88 81 91 Mobil: 29 40 81 91

Menighedsrådsformand
Johannes Lauritsen, Haugevej 38, 
8620 Kjellerup. Tlf. 86 88 84 45
Kasserer
Svend Erik Pedersen, Oustrupvej 22,
Tlf. 86 88 82 49.
Kirkeværge
Knud Kristensen, Pederstrupvej 32, 

Kirkelig vejviser
	 DØBTE:
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	 DØDE/BEGRAVEDE:

20/12 Agape. Hinge 610 kr. 
	 Vinderslev 1460 kr. 
1/1	 Det danske Bibelselskab Hinge 

350 kr. Vindersev 1450 kr.



O = Offergang.   Skr. = Skriftemål, et kvarter før gudstjenesten.  K = Kirkekaffe. Numre til højre i listen viser de salmer, 
vi skal synge ved højmessen den pågældende  søndag. Ved morgengudstjenesten udgår normalt 2.salme.
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G U DST   J E N ESTE    R
Dag Hinge Kirke Vinderslev Kirke Tekst
7.februar
Seksagesima 9.00 (K) 10.15 Mark 4,26-32

31-661-346/156-472-326
14.februar
Fastelavn 10.15 14.00 Famg Luk 18,31-43

176-651-690/173-472-380
21.februar
1.s.i fasten 9.00 10.15 (skr) Luk 22,24-32

624/432- 698-547/489-472-206
28.februar
2.s.i fasten 10.15 9.00 Mark 9,14-29

754/432-50,v.2-212/580-472-381
7.marts
3.s.i fasten 9.00 (K) 10.15 Joh 8,42-51

481/432-628-639/526-472-632
14.marts
Midfaste 10.15 (skr).  (0) 9.00 (0) Joh 6,24-37

391/432-674,v.6-654/459-472-341
21.marts
Mariæ Bebudelses Dag 9.00 10.15 (skr) Luk 1,46-55

441-117-71/ 73-115,v.3-112
28.marts
Palmesøndag 10.15 9.00 Joh 12,1-16

177/432- 85- 57/62-472-182
1.april
Skærtorsdag 10.15 19 Nadver Joh 13,1-15

458-474-464/172-472-671
2.april
Langfredag 9.00 10.15 43/432-172/192-298-216
4.april
Påskedag 9.00 Nadver (0) 10.15 (0) Matt 28,1-10

224-219-220/ 242-232-240
5.april
2.Påskedag 10.15 9.00 Joh 20,1-18

234-219-236/241-232-262
11.april
1.s.e.Påske 9.00 Klaus Møberg, Levring 10.15 Klaus Møberg, Levring Joh 21.15-19

18.april
2.s.e.Påske 10.15 9.00 Joh 10,22-30

664-51-168/67-232-235
25.april
3.s.e.Påske 8.30 Nadver (K) 10.15 Konfirmation Joh 14,1-11

a) 7-58/52  62
30.april
Bededag 10.15 (skr) 19.00 Nadver Matt 7,7-14

497-58-495/588-232-722
2.maj
4.s.e.Påske 9.00 10.15 (skr) Joh 8,28-36

406-338-482/514-232-512
9.maj
5.s.e.Påske 10.15 9.00 Joh 17,1-11

408-651-693/263-232-673
13.maj
Kristi Himmelfarts dag 9.00 10.15 Luk 24,46-5

261-259-252/254-212-267
16.maj
6.s.e.Påske 10.15 9.00 Joh 17,20-26

281-299-305/334-212-471
23.maj
Pinsedag 9.00 Nadver 10.15 Joh 14,15-21

290-314-289/296-212-725
24.maj
2.Pinsedag 10.15 9.00 Joh 6,44-51

318-208-289/255-212-459
30.maj 
Hellig Trefoldigheds Fest 9.00 10.15 Matt 28,16-20

9-11-416/356-212-726


